



Tik pred vrhuncem akcije NNNP

V soboto na položajih

Večmesečne priprave na akcijo, ki smo jo poimenovali »Nič nas ne sme presenetiti«, so za nami. V tem času smo imeli priložnost, da pregledamo stanje na obrambnem področju, se spoznamo z novo tehniko in si izdelamo ustrezno organiziranost za življenje v izrednih pogojih.

Veliko je bilo v tem času storjenega predvsem v osnovnih sredinah – v krajevnih skupnostih, organizacijah združenega dela, po šolah in drugih institucijah. Takorekoč povsod je bila ta pripravljenost preverjena tudi na praktičnih vajah. V marsikateri OZD, krajevni skupnosti je bil dan alarm, bodisi za požar, poplavo, potres, pa tudi ob namišljenih diverzantskih vdorih, oboroženem napadu na našo deželo – vseh možnih oblik izrednih stanj je veliko, preveč za naštevanje.

Vsem tem pa je bilo skupno to, da so se delovni ljudje, krajanji, šolarji – skratka vsi, ki naj bi v vseh teh raznovrstnih akcijah sodelovali, polnoštevilno in aktivno vključili, tako v pripravah kot tudi ob njihovih izvedbah.

V soboto, 29. tega meseca zjutraj bomo še enkrat, tokrat skupno, preverili naše obrambne sposobnosti pa tudi pripravljenost za druge izredne situacije. In to že utečeno, saj bo v to izvedbo vtakana izkušnja dosedanjih vaj.

Predvsem pa še nekaj: v izvedbo te skupne akcije se moramo vključiti res prav vsi, saj je prav od našega aktivnega sodelovanja odvisno, kako bo akcija uspela predvsem pa še, in to je najpomembnejše – analiza te akcije bo dala tudi osnovo za dopolnitev vseh naših načrtov pripravljenosti ob izrednih stanjih. To pa pomeni, da moramo storiti vse, da bodo ti načrti dejanski odraz naše zmožnosti.

Tako nas ne sme vreči s tira, če bo ponekod, za kakšno urico, zmanjkalo elektrike, če bodo vodovodne pipe suhe, če ne bo plina itd. – vse to je del te akcije. In tu ne bo na mestu negotovanje, temveč naj zaživi naša iznajdljivost. Navsezadnje bomo tako lahko preizkusili tudi naše lastne, osebne sposobnosti za prilagoditev v takih primerih oziroma si osvežili spomin na to, kako se zakuri ogenj z drvni, kje so založene baterijske svetilke, da dokupimo sveče, kako je z našimi kuhalnimi pripomočki za kampiranje, skratka, da nas res nič ne preseneti.

V soboto pa, kot že rečeno, tvorno sodelujmo!

Milo Javornik

Tokrat v prilogi

Bilten NNNP številka 2

Danes objavljamo v sredini časopisa Bilten akcije »Nič nas ne sme presenetiti« št. 2 in to v povečanem obsegu. Preberite ga, saj je v njem za vsakogar nekaj.

Štabe za izvedbo akcije NNNP po KS pa še enkrat obveščamo, da bodo naslednje številke Biltene izhajale v ciklostrirani tehniki, od četrta, 27. t. m. dalje vsak dan. Dobljo ga prek svojih kurirjev na sedežu občinskega sekretariata za izvedbo akcije.

Uredništvo

S prvimi septembrskimi deli se ritem našega dela, ustvarjalnosti in misli vrača na naša delovna mesta, v šole, tovarne, na polja. Skoraj natanko tako kot vsako leto ob istem času. Pa vendarle ne čisto tako. S temi letošnjimi dnevi so nam naše misli uhajale tudi k nečemu, kar nas je tu in tam navda-

prihodnost. Več kot sto držav sodobnega sveta pa se danes v tej veliki družini neuvršenih prizadeva za združevanje človeštva po poti demokratičnega sporazumevanja – torej za humano in potrebam znanstvene in gospodarske integracije progresivnega človeštva prilagojeno svetovno gibanje

hernega naroda, za aktivno sožitje med narodi kot tudi za boj za nov sistem gospodarskih in političnih odnosov med narodi. Za te cilje in vrednote pa si prizadevajo tudi številni narodi sveta. Vsa ta hotenja so rodila proces, ki ga lahko označujemo kot nujen, kot zgodovinski. Neuvršče-

Ob trenutkih hotenj progresivnega človeštva

jalo s poglobljenimi razmišljanji, soprisotnostjo, s kančkom napetosti pa tudi s ponosom.

Preko izčrpnih in celovitih poročil, vesti in informacij, smo bili domala vsak hip ali dva na srečanju velikega vrha. Kuba, Havana – šesto srečanje neuvršenih! Osemnajst let je minilo od prvega srečanja v Beogradu, ko se je 25 držav odločalo za neodvisno in samostojno, tradiciji svojega ljudstva in možnostim prilagojeno pot v

množic in narodov.

S to in takšno težnjo – ohranjevati suverenost ljudstva in pravico od njihove lastne poti, pa je bila priborjena tudi svoboda naših narodov in narodnosti, zgrajena naša samoupravna socialistična domovina. Živo bijoča vez naših hotenj pa je prerasla, vzniknila je iskre in stkala vezi z narodi širom sveta. Naš predsednik Tito, pobudnik gibanja neuvršenosti, se je vedno dosledno zavzemal za neodvisnost sle-

nost je postala tudi alternativa vojni in uničenju človeštva.

Postala je svetovni dejavnik in s tem prevzela nase odgovornost za svet in razmere v njem.

Šesti vrh mora prispevati k temu, da bi se te odgovornosti zavedali vsi v imenu progresivnega človeštva, kajti, kot je zapisal Edvard Kardelj, je težnja človeka in naroda po svobodi in ustvarjalnosti v njej neuničljiva.

Janja Domitrovič

DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto VII – 26. septembra – št. 17

POSLOVANJE GOSPODARSTVA CENTRA V PRVEM POLLETJU

Bolje kot lani

Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Center je konec avgusta obravnaval poslovanje gospodarstva v občini v prvem polletju letos in ugotovil, da finančni rezultati poslovanja gospodarskih OZD kažejo, v primerjavi z rezultati v lanskem prvem polletju, ugodno silko. Relativno ugodnejša so notranja razmerja v strukturi celotnega prihodka, začasni razporeditvi dohodka in čistega dohodka, kakor tudi razmerje med gibanjem produktivnosti in osebnih dohodkov. Tako se izpolnjujejo s smernicami in resolucijo sprejeta dinamika in razmerja v pokazateljih uspešnosti poslovanja.

Na podlagi periodičnih obračunov, ki jih je predložilo 311 OZD iz gospodarstva občine Center, je razvidno, da so dosegle v prvih šestih mesecih 49,4 milijarde dinarjev celotnega prihodka, kar je za 27% več kot v istem obdobju lani. Po obračunu porabljenih sredstev je organizacijam ostalo nekaj več kot 7 milijard dinarjev dohodka in tako je, v primerjavi s prvim polletjem lani, doseženi dohodek gospodarstva letos za 35% višji. Iz razmerij pri globalni delitvi dohodka izhaja, da se je hitreje povečeval tisti del dohodka s katerim razpolagajo organizacije združenega dela, kot del dohodka, s katerim razpolagajo ostali udeleženci v delitvi. Po pokritju vseh obveznosti iz dohodka za splošno in skupno porabo ter druge namene je gospodarstvu ostalo po polletnih obračunih 5,2 milijarde dinarjev čistega dohodka za razdelitev. Razveseljivo je, da so delavci v OZD več sredstev namenili letos za razširitev in razvoj materialne osnove dela, kot za osebno in skupno porabo. Lani so za osebne dohodke porabili 68,7% čistega dohodka, letos pa le 63,7%. Kljub temu pa je bila masa izplačanih čistih osebnih dohodkov v prvih šestih mesecih letos za 27% višja kot v istem obdobju lani. Poprečni čisti osebni dohodek na delavca v naši občini je tako znašal 7270 dinarjev,

kar je za 23% več kot v istem času lani. Pri tem so se cene življenjskih potrebščin povečale za 23,4% in tako so realni osebni dohodki zaposlenih v gospodarstvu ostali na lanski polletni ravni.

V gospodarstvu občine Center je zaposlenih 53.604 delavci, kar je za 3% več kot v enakem obdobju lani. Na vseh področjih gospodarstva, z izjemo stanovanjsko-komunalne dejavnosti in področja finančno-tehnične in poslovne storitve, dinamika zaposlovanja ni presegla poprečnega dviga zaposlenosti v gospodarstvu.

Podrobnejša analiza posameznih rezultatov poslovanja in ocena nekaterih podatkov, kot recimo o večjih obveznostih gospodarstva za odplačila dolgoročnih kreditov, pa kažejo manj ugodno sliko. Visoka rast cen je na eni strani omogočila veliko povečanje celotnega dohodka in tudi dohodka, pa po drugi strani ogroža izvrševanje osnovne planske naloge, to je stabilizacijo gospodarstva. Tudi podatki o gibanju terjatev in obveznosti gospodarstva, ki ob zmanjševanju bančnih kreditov za obratna sredstva kažejo močan porast medsebojne zadolženosti gospodarstva, niso ugodni. Pri tem se povečuje tudi odvisnost gospodarstva v občini Center od sredstev drugih gospodarskih organizacij, saj obveznosti presega jo

terjatve. Močno se je povečala tudi neplačana realizacija, pri čemer najbolj v trgovini na debelo in zunanji trgovini. Slabši dosežki pa so bili zabeleženi tudi v industriji, saj je vrednost industrijske proizvodnje narasla le za 15%, pri čemer so za 13,5% porastle proizvodilne cene.

Izvršni svet pa je ugotovil, da je bilo v prvem polletju letos veliko manj OZD, ki so izkazale negativen rezultat poslovanja. Prikazana izguba – rezultati kažejo, da je z izgubo poslovalo 9 OZD, ki zaposlujejo 659 delavcev – pa je v večini primerov sezonskega značaja in bo pokrita ob periodičnih obračunih tretjega četrletja. Pri tem je razveseljivo, da je tudi vrednost izgube znatno manjša, saj predstavlja



le 43% lanskoletne izgube, pri čemer je 97,3% vseh izgub v gospodarstvu nastalo v turizmu, kar pa je posledica sezonskega poslovanja turističnih agencij. Izmed vseh turističnih agencij je vprašljivo le poslovanje bivše delovne organizacije Alpe-Adria, saj je še vedno potrebno pokrivati dodatno izgubo za leta 1976, 1977 in 1978. Poleg tega so z izgubo poslovale še štiri neturistične OZD, vendar so tri izmed njih izgubo pokrile iz rezervnega sklada, tako da je dejansko z izgubo poslovala le DI SLAVONIJA, Slavonski Brod, TOZD 760 – trgovina Ljubljana.

B. P.